



**ПРАЗДНИК ЧТЕНИЯ
«ДЕНЬ Ч» СОСТОЯЛСЯ**

18

**С МЕЖДУНАРОДНЫМ
ДНЁМ ТАКСИСТА!**

4

**ТУБЕРКУЛЁЗ –
БОЛЕЗНЬ С ПЕЧАЛЬНЫМИ
ПОСЛЕДСТВИЯМИ**

7

СЛОВО ВЕТЕРАНУ

8



УСТЬ-КУТСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 20 марта 2020 г. № 11 (1363)

ДИАЛОГ **ТВ**

ПРОГРАММА
Стр. 9.

16+

8-952-630-70-00, mt-dialog@yandex.ru – и мы всегда с вами на связи!

Проблема утилизации отходов: с чего начать?

О переработке ТКО и рациональном потреблении читайте на стр. 3.

QR-код*
Все новости нашей территории можно посмотреть на официальном сайте ТРК «Диалог».
* Поднесите смартфон или планшет и отсканируйте его.

ПЛАСТИК
PLASTIC

СТЕКЛО
GLASS

БУМАГА
PAPER

ТБО
SOLIDWASTE

фото из интернет-источников.

Уважаемые телезрители! Вечерние выпуски программы «9 этаж» начинаются в 20.30. Мы остаемся с вами в цифровом формате на следующих каналах: ООО «Связь» и «Мир ТВ» – 22 канал, «Регион Телеком» – 88 канал, «Телеос-1» – 102 канал. Кроме этого, продолжайте смотреть программы ТРК «Диалог» в аналоговом вещании. Телепередачи будут по-прежнему дублироваться на нашем сайте trkdialog.ru и в социальных сетях.



Ведущие праздника и юная солистка Диана Шлапакова

Уступай, зима, дорогу!

Проводы зимы состоялись в минувшую субботу на площади у РКЦЦ «Магистраль».

Погода выдалась по-весеннему тёплой, но народу собралось почему-то не очень много. Работники клуба подготовили интересную программу. Гостей развлекали весёлые ведущие, сказочные персонажи. По скайпу даже «связывались» с золотой рыбкой, чтобы та ускорила приход весны. Целая очередь выстроилась из желающих угоститься вкусной гречневой кашей с тушенкой, горячим чаем.

Участники художественной самодеятельности – хоровые коллективы, взрослые и юные солисты исполняли свои номера на «ура». Желающим предлагалось поучаствовать в разных забавах, и они с удовольствием откликнулись на это. Устроили даже танцевальный флешмоб! Словом, сделано было многое, чтобы по-хорошему проводить зимушку-зиму и сказать «добро пожаловать» долгожданной весне.

Ольга Щемелёва, фото автора.



Танцевальный флешмоб



Вкусное угощение – гречневая каша!

ПОГОДА В ВЫХОДНЫЕ

Суббота, 21 марта:

Ночь – 7 День + 6
Облачно
Небольшие осадки
Скорость ветра – 4 м/с

Воскресенье, 22 марта:

Ночь – 3 День + 2
Облачно
Небольшие осадки
Скорость ветра – 2 м/с

По информации Гидрометцентра России.

Ветеранам почёт и уважение

Заслуженный учитель школы РСФСР труженица тыла Ирина Ивановна Апокина после переезда в Усть-Кутский район не была награждена медалью к 75-летию Победы. 11 марта мэр Усть-Кутского района Тамара Александровна Климина наградила ветерана медалью. Также, благодаря содействию мэра, Ирина Ивановна получила социальные выплаты, о которых даже не знала.

Великая Отечественная война застала Ирину Ивановну Апокину 12-летней девочкой и навсегда оставила след в её памяти. Сейчас Ирине Ивановне 91 год. Не так давно она переехала жить в Усть-Кут из Усть-Илимска, под своё крыло её забрала внучка Анастасия. Она очень переживает за здоровье

бабушки, в судьбе которой были и радости, и горести, и война. Педагогический стаж Нины Ивановны составляет 52 года.

...Недавно внучка Анастасия в сообществе телерадиокомпании «Диалог» прочитала объявление о том, что накануне 75-летия Победы местные власти вручают пра-

вительственные награды ветеранам войны. Поняла, что её бабушка почему-то осталась без подобного внимания. Об этом в нашем же чате Анастасия написала мэру Тамаре Климиной.

Ответ не заставил себя долго ждать. На следующее утро специалисты управления социальной защиты населения связались с Анастасией. Выяснилось, что Ирине Ивановне также положены социальные выплаты, о которых семья даже не знала.

И.И. Апокина была очень тронута таким вниманием:

– Я очень довольна, что меня приняли в усть-кутскую семью и быстро решили все вопросы.

Ксения Некрасова

Лучшее видеопоздравление от устькутян

Во время прямого эфира «Самые обаятельные и привлекательные», который прошёл 8 марта, был объявлен конкурс на лучшее видеопоздравление для женщин от устькутян. 10 марта телерадиокомпания «Диалог» подвела итоги конкурса.



Награждение прошло в студии телерадиокомпании

В течение двух часов жители города могли отправлять видеопоздравления женщинам. За время прямого эфира поступило четыре видеоролика, чуть позже прислали пятый, который сотрудники телерадиокомпании, по просьбе устькутян, включили в конкурс.

Первое место заняли участницы «Ленского трека», второе – Андрей Мананков, третье место – ученики 5 «В» класса школы № 10 (автор видеопоздравления Юлия Витальевна Кузнецова).

11 марта победитель и призёры конкурса были награждены призами от магазина «Мир одежды и обуви». Награждение прошло в студии телерадиокомпании «Диалог».

Евгения Никульченко, фото автора.

Чемпионат по чтению вслух среди старшеклассников

В пятый раз на базе Усть-Кутской межпоселенческой библиотеки проводился чемпионат по чтению вслух среди старшеклассников. За пять лет в конкурсе приняли участие более 50 учеников.

В этом году проверить свои навыки чтения вызвались семь участников из школ № 1, 6 и 10, Усть-Кутского промышленного техникума и Усть-Кутского института водного транспорта.

Учредителем чемпионата является Ассоциация «Межрегиональная федерация чтения». Критериями оценки творческого состязания были: техника чтения и артистизм, а основной целью – развитие культуры чтения среди школьников и учащихся средних специальных учебных заведений, а также знакомство подростков с лучшими произведениями российской и зарубежной литературы.

Конкурс проходил в три этапа: художественное чтение, зарубежная литература и поэзия. Э.А. Асадов, Б.Л. Пастернак, А.А. Ахматова, М.И. Цветаева, Н.М. Рубцов – авторы предложенных для чтения стихов не были заранее известны участникам. Каждая книга находилась в отдельном конверте.

Членами жюри выступили Татьяна Малышева, Валентина Беркут и Марина Аксенова.

Поскольку в год 75-летия Победы А.Т. Твардовскому исполнилось бы 110 лет, конкурсантам были предложены стихи поэта о Великой Отечественной войне.

Победителем конкурса стала Полина Литвинова, одиннадцатиклассница школы № 6, второе место

занял Данил Аксенов, третье место у Алены Кисловой. Все они были отмечены подарками и дипломами.

В случае успеха в народном голосовании Полину Литвинову ждёт полуфинал в Иркутске, который пройдёт с 12 по 31 мая 2020 года. А в июле победители станут участниками заключительного этапа чемпионата в Москве.

Подготовила Наталья Сульдина, фото Виктора Горелова.



Жюри выставляет оценки

Рациональное потребление: каждый должен начать с себя

15 марта отмечался Всемирный день прав потребителей. Не только о наших правах, но и несении определённой ответственности рассказала С.А. Прокопьева – специалист территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в Усть-Кутском, Казачинско-Ленском и Киренском районах. Н.Л. Поплевичева, начальник отдела по охране окружающей среды комитета жилищной политики, коммунальной инфраструктуры, транспорта и связи администрации УКМО, внесла дополнение, каким образом решается проблема утилизации мусора.

Соблазн велик

В результате нашей жизнедеятельности образуется много отходов. Задумайтесь: в мире перерабатывается лишь девять процентов мусора, сжигается – 13. Остальное накапливается, превращая планету в огромную свалку. Мировой океан захламлён. Запасы пресной воды ограничены.

Вот к чему приводит потребление намного больше того, в чём человек нуждается. Определённая роль отводится качеству товаров (купили, через пару месяцев сломалось – выкинули). К тому же рынок переполнен, постоянно появляется что-то другое, велик соблазн приобрести новинку: не каждый может противостоять модным тенденциям и действию рекламы.

Особенно часто обновляются гаджеты, и мы тут же спешим стать обладателями современной модели, а через несколько месяцев она устаревает. Те или иные покупки импульсивны: увидели – купили, причём, не отдавая отчёт, насколько это разумно.

Каждый год генерируется 60 миллионов тонн электронных отходов.

Почему бы не перенять опыт?

Не так давно в нашем городе поднимался вопрос утилизации пластика, и действительно появилось несколько пунктов сбора. Объём незначительный, но лиха беда начало. Другое дело, что эта идея, прежде всего, должна реализовываться на государственном уровне, а мы уж подхватим. Каждый должен начать с себя.

Резонно было бы к рациональному использованию ресурсов приучать молодёжь (от неё зависит наше будущее), но как раз данная категория граждан относится к жизни осознанно и не идёт на поводу бездумных желаний. Школьники с удовольствием участвуют в различных акциях: собирают макулатуру (как в старые добрые времена), пластик, элементы питания (батарейки). Но что с этим добром делать дальше?.. В Усть-Кутском районе заводов по переработке нет, по сжиганию му-

сора – тоже. Остаётся надеяться, что проблема утилизации когда-нибудь разрешится. Почему бы не перенять опыт других городов? Там установлены сразу несколько контейнеров: для пластика, стекла, пищевых отходов.

Пора бить в колокола!

А вот мнение Н.Л. Поплевичевой, начальника отдела по охране окружающей среды комитета жилищной политики, коммунальной инфраструктуры, транспорта и связи администрации Усть-Кутского района:

– Полигон, расположенный на 14-м километре дороги Усть-Кут – Новый Уоян, появился в 1995 году. В 2005 году запустили вторую очередь. На сегодняшний день туда вывозят ТБО из г. Усть-Кута, а также из Звёздного. Вскоре присоединится Янталь, а потом и другие поселения района. Полигон заполнен больше, чем на 90 процентов. «Слоёный пирог» из отходов растёт. В недалёком будущем его рекультивируют.

Планируется создание нового полигона, расположенного чуть дальше прежнего. Надеюсь, что правительство региона, министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области и ИНК помогут в этом. Участок уже подобран. Учитывались многие факторы, такие как удалённость от реки и населённых пунктов, отсутствие подземных вод, полезных ископаемых.

На полигоне будет действовать линия сортировки, осуществляться приём как твёрдых коммунальных отходов, так и промышленных – не выше 4-5 класса опасности (малоопасных и неопасных).

Предполагается, что будут утилизироваться отходы от сноса домов: в районе предусмотрено строительство нового жилья.

В январе 2019 года были внесены изменения в Федеральный закон № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», в субъектах разработаны территориальные схемы обращения с отходами (на любой территории – один региональный оператор). Иркутскую область поделили на две зоны: южную и северную. Региональный оператор, действующий на территории Усть-Кутского района, располагается в Братске. В нашем городе находит-

ся его официальный представитель ООО «Спецавто» – организация, и ранее занимавшаяся утилизацией и захоронением отходов. Она продолжает эксплуатировать полигон, размещать ТБО. С такими темпами и новый набъём под завязку. Пора бить в колокола!

«Мусорная» реформа, как назвал её народ, необходима. Старые подходы исчерпали себя, требуется что-то другое, иначе вся территория превратится в огромную свалку. Основной упор – на переработку.

В 2017 году в дополнение ФЗ «Об отходах производства и потребления» вышло Распоряжение Правительства Российской Федерации № 1589-р, предполагающее постепенный отказ от захоронений отходов, извлечение полезных компонентов.

С 2018 года к приёму и захоронению запрещены лом и отходы цветных и чёрных металлов, чугунов, медных, латунных сплавов, ртутьсодержащие отходы.

С 2019 года – отходы бумаги, картона, резины, пластмасс, стекла.

С 2021 года – компьютерная и оргтехника, картриджи, устройства ввода, источники тока, бытовая техника, АКБ.

В Усть-Куте, наряду с типовыми, приобретены контейнеры большей вместимости и бункеры для накопления ТКО. Выделены субсидии на строительство контейнерных площадок в Звёздном и Янтале. Есть надежда, что остальные поселения получат региональную субсидию на создание инфраструктуры ТКО и население начнет сортировать отходы, которые в дальнейшем отправятся на вторичную переработку.

Новое – хорошо забытое старое

Кстати, те же полиэтиленовые мешочки во многих странах запрещено использовать, и только наша национальная особенность: в каждом доме имеется большой пакет, в котором десятилетиями хранятся другие.

Направивается вывод: нужно переходить на новую упаковку. Наука не стоит на месте: стало возможным использование пластика с гораздо меньшим периодом разложения. Похвально. Однако не лучше ли хорошо забытое старое? Ещё в советскую бытность применялась стеклянная тара, её сдавали в пункты приёма. Чем плоха эта модель безотходного производства?

В борьбе за экологию эффективен и такой дедовский способ: собираешься в магазин – захвати с собой сумку. Обычную, холщёвую.



Много места не займёт: своя ноша не тянет. Также при выборе продуктов питания следует отдавать предпочтение тем, что в бумажной упаковке. Однако даже эти меры вряд ли приведут к результату, если потребление останется на прежнем уровне: затариваемся ящиками, коробками (вдруг война, а мы не подготовились?). Почти половину продуктов (сорок процентов) отправляем в мусорное ведро: и попробовать не успели, как закончился срок годности. Поэтому не получается истребить ни крыс, ни бродячих собак, и поглядывающих у контейнеров и поглядывающих: что на этот раз вкусенького?

Проживающим в частном секторе проще: остатки пищи – на корм скоту. Либо на компост. Отчасти мусор можно сжигать: гори оно синим пламенем. А каково тем, кто в благоустроенных квартирах?

Норматив накопления твердых бытовых отходов в среднем составляет 2,1-2,5 кубометра на 1 человека в год.

От малого к большому

Однако и те и другие жители приспособились и стараются выполнять простые правила: даже самым неисправимым модникам лучше создать капсульный гардероб, то есть иметь в наличии несколько вещей и комбинировать их между собой. Кроме этого, есть специальные магазины и интернет-площадки, где можно продать одежду, в том числе для детей, позаботившись о том, чтобы она была в хорошем состоянии. Передать в дар нуждающимся – ещё один вариант.

Достаточно разместить объявление соответствующего содержания или обратиться в специальные государственные и общественные организации, оказывающие помощь малообеспеченным категориям граждан. А можно устроить обмен.

И последнее: перешив старой одежды. Это процесс трудоёмкий, к тому же не все рукодельницы, но вполне реально лёгким движением руки превратить протёртые до дыр джинсы в шорты. Или на крайний случай смастерить ту самую сумку для походов в магазин, о которой мы говорили: дёшево и сердито. Дальше – больше: народные умельцы из газетных трубочек плетут шкатулки и корзины, а из автомобильных шин изготавливают шикарные поделки – царевен-лягушек и гусей-лебедей.

Хорошо бы, если бы наряду с этим практиковалось рациональное

потребление воды и электроэнергии: выходя из комнаты, следует выключать свет. И лучше основательно утеплить окна, чем врубить на полную мощность электрообогреватели. Воду тоже надо расходовать с умом: регулировать напор; если капает – заменить кран. Имеются и другие способы...

Итог таков: изобилие – это не всегда хорошо (в данном случае оно сыграло с человечеством злую шутку). Однако не всё потеряно. В наших силах не допустить экологической катастрофы. Для этого необходимы элементарные действия (они прописаны выше), тогда и произойдёт переход от малого к большому.

Подготовила Елена Попова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ПЕРИОД РАЗЛОЖЕНИЯ

- фильтров для сигарет – от 10 до 15 лет,
- полиэтиленового пакета – от 10 до 100 лет,
- бутылки для хранения моющего средства – от 500 до 1000 лет,
- пенопластового стакана – от 50 до 500 лет,
- крышки из пластика – от 100 до 500 лет,
- пластиковой бутылки – от 450 до 1000 тыс. лет.



Журналист меняет профессию: плюсы и минусы работы в такси

Многие люди идут работать в такси. Для кого-то это хобби, подработка, а для кого-то постоянный и единственный доход. Корреспонденты газеты решили попробовать себя в роли таксиста и узнать обо всех плюсах и минусах этой профессии.

Новичкам на заметку

Часто люди вызывают такси в дождь, гололед, мороз, в праздники и выходные. При ненастной погоде ожидание автомобиля занимает больше времени, водитель едет медленно: лучше опоздать, чем попасть в ДТП. Нужно быть внимательным, аккуратным на дороге, помнить правила дорожного движения, а главное, — их соблюдать. Новичок должен понимать, что этот труд не всегда приносит удовольствие. Не каждый человек согласится брать на себя такую ответственность за жизнь людей.

Перед рабочей сменой нужно проверить техническое состояние автомобиля, навести порядок в салоне, заправить бензобак. Летом машину приходится мыть чаще (в салоне быстро накапливается пыль), а после дождика несколько раз в течение рабочей смены протирать коврики, ручки, зеркала. Зимой появляется другая забота — прогреть авто, что значительно сказывается на расходе топлива.

Работа напрямую зависит от организованности диспетчера, ведь он распределяет заказы, отслеживает маршруты. Водитель должен предупреждать об окончании смены или отклонении от маршрута, выполнять предварительные заказы, лишней раз не отвлекать диспетчера ненужными звонками и вопросами.

Гид, психолог и ди-джей

Выходя на линию, не стоит забывать, что это работа в сфере обслуживания, нужно оставить житейские проблемы, быть вежливым. Пассажиры в течение дня бывают много, все разного возраста, характера, у каждого свои заботы. Опытный таксист, как психолог, чувствует настроение человека и организует поездку так, чтобы ему было комфортно. Весело — прибавит музыку, грустно — убавит. Пассажиру нужно чем-то поделиться — выслушает его, комментарии по теме изложит, при желании — экскурсию проведет. К концу поездки становится заметно, что у клиента появилось хорошее настроение — он выходит из машины с улыбкой.

Есть отзывчивые водители, которые помогут пожилому человеку уложить тяжелые сумки в багажник, посадить инвалида в машину. В ночное время они ждут, пока пассажир выйдет в подъезд, и только потом уезжают на другой заказ, убедившись в том, что с человеком всё в порядке.

Надо отдать должное таксистам, которые трудятся в праздничные дни. Конечно, в это время можно хорошо заработать, но дело не только в этом. Представьте, если все водители будут отдыхать и отмечать

Однажды я приехала, чтобы увести семейную пару. Видели бы вы глаза женщины, когда мужчина сел рядом со мной на переднее сиденье. Всю дорогу она пыталась спровоцировать меня на скандал и ругала мужа. Я стойко держалась.

— Надеюсь, у этой найдется с тысячи сдача, чтобы не оплачивать мобильным банком, — с подковыркой сказала она, — я не хочу, чтоб её номер телефона был у тебя в контактах.

Это было последней каплей. Когда по пути мы остановились и мужчина вышел в магазин, мне пришлось объяснить безумевшей от ревности, что если она хочет идти пешком, то дверь открыта. Всю оставшуюся дорогу она молчала.

Прошла неделя, работаю, приходит заказ, смотрю: знакомый адрес. Точно, угадала. Она... Желание было отказаться и уехать, но за это в час-пик меня могли бы наказать. Когда женщина села ко мне в машину, было заметно, что она не очень рада нашей встрече. Как оказалось, ей было стыдно за свое поведение, и она извинилась. Справедливость восторжествовала. Надеюсь, что эта женщина больше не будет обижать, пытаться унижать людей из-за личных проблем.

Из рассказа девушки, работающей в такси.



праздник, как люди доберутся до дома, например от гостей? Некоторые таксисты это понимают, поэтому даже при наличии денег, выходят на линию.

Плохих работников в такси вычисляют сразу: они грубят, обманывают клиентов, берут денег за поездку больше, чем положено. Водители не понимают, что это портит репутацию такси-клуба и уменьшает количество постоянных клиентов. В результате от этого страдает их дальнейший заработок. Да и правда в конце концов выясняется, и обманщику всё равно приходится объясняться с пассажиром.

Отчего таксист невесел?

Большинство людей не задумывается, что работнику такси иногда приходится пережить за смену. Кто-то заплатил штраф за перевозку ребёнка без детского кресла, кому-то не повезло с маршрутом: проколол колесо, зацепил бампер, стукнул пороги (по усть-кутским дорогам это знакомое дело). Другой водитель только что выложил крупную сумму на покупку дорогих запчастей.

Самый неприятный момент при выполнении заказа — неожиданная поломка автомобиля. Таксисту приходится устранить её на месте либо пересадить пассажиров в машину коллеги.

Зачастую водители сталкиваются с грубостью или безответственностью людей. Клиенты способны вызвать несколько служб такси, уезжают на одном из них, не отменив заказы в остальных службах; могут заставить таксиста ждать 15 минут, потом отказаться от поездки. Некоторые, доехав до места назначения, сообщают о том, что у них нет денег,

сейчас принесут их из дома, но так и не возвращаются.

Случается, что люди, находящиеся в состоянии опьянения, засыпают в автомобиле и водителю приходится их долго будить. В других случаях человека нужно в буквальном смысле заносить в подъезд или провозить до двери.

Один из таксистов рассказывал, что у него начал подергиваться глаз, когда всю дорогу он молча слушал рассказ нетрезвых пассажиров о том, как можно очистить пятно в салоне от спиртных напитков, которые они благополучно пролили. Другой поделился поучительной историей, как его обманули мошенники, просив, чтобы он доставил им продукты из магазина и положил деньги на телефон в ближайшем терминале. Конечно, когда таксист приехал по адресу, телефон клиентов был недоступен. Деньги уже было не вернуть, продукты он забрал домой.

Минусов в работе хватает, например нестабильный заработок: сегодня хорошо, завтра плохо. Но опять же, если работа налажена, таксисты не подводят диспетчера, то в таком такси всегда есть заказы! С пустым карманом домой не приедешь!

С хорошим пассажиром — лучший маршрут

Бывают и приятные моменты, поднимающие настроение. В основном радостные эмоции дарят дети, которые поют всю дорогу песни, а потом, улыбаясь, протягивают маленькую ручку, чтобы попрощаться. Приятно посмотреть на дружную семью, которая едет кататься с горки, на влюбленные пары, воркующие по пути в кино.

Иногда и клиенты, видя, что у водителя плохое настроение, начинают



Поздравляем
с Международным
днем таксиста!

Хороших вам дорог
и пассажиров!

22 марта

ПЛЮСЫ В РАБОТЕ ТАКСИСТА:

- «Живые деньги» — наличные деньги, выплачиваемые сразу после поездки.

- Свободный график:

- можно совмещать с основной работой;
- дополнительный заработок пенсионерам и домохозяйкам;
- можно работать, находясь в отпуске, или в межвахтовый период;

- Общение с людьми.

- Улучшение навыков вождения.

МИНУСЫ В РАБОТЕ ТАКСИСТА:

- Нестабильный заработок.
- Поломки и загрязнение автомобиля.
- В большинстве случаев неофициальное трудоустройство.

вспоминать анекдоты, заводят беседу на интересную тему. Когда пассажир позитивно настроен, дорога кажется веселее и быстрее.

По рассказу работников такси-клубов, попадает много добрых, понимающих устькутян. Они вовремя садятся в машину, ведут себя прилично, пристегивают ремни, новичкам показывают лучший маршрут. Есть пассажиры, которые не ругаются, когда их не подвозят прямо к дому, потому что там плохая дорога, а, наоборот, предупреждают об опасности и просят высадить в другом месте.

Большим плюсом в работе таксиста является то, что он может в любой момент выйти на линию или отправиться домой. Например, можно увести детей в садик, в школу, спокойно пообедать, не надо торопиться и нервничать. Можно трудиться во время отпуска или вечером. Но надо помнить о том, что спрос такси-клуба зависит от количества транспортных средств, поэтому в час пик, если есть возможность, лучше поработать.

Работа в такси — это, прежде всего, общение с пассажирами и коллегами, взаимопомощь на дороге и в экстренных ситуациях, чашечка кофе в перерывах с рассказом о смешных случаях. Такси — это как отдельный мир, где все водители переживают друг за друга и становятся настоящей командой. Большое спасибо вам, товарищи таксисты, за нелегкий труд!

**Евгения Никольченко,
фото автора и
из интернет-источника.**

Встречается много людей, которые перед тяжелой дорогой пытаются как-то расслабиться и радостно, с размахом, прощаются с родными и друзьями, не задумываясь о последствиях.

Приехал я как-то на заказ, прошло бесплатное ожидание, уже сверху денежки каплют, а клиент всё не идет да не идет. Ехать надо было на вокзал. Звоню. Слышу сонный голос мужчины:

— Да, да, уже выхожу.

Проходит еще пять минут. Никого нет. Звоню несколько раз. 15 минут...

— Ой, проспал, никуда не уезжайте! Ждите, — ответил взволнованно мужчина. Спустя несколько минут с огромным, наполовину застегнутым баулом он подбегает к машине и кричит:

— Через пять минут отходит автобус, надо успеть!

Что поделать? Задыхаясь от жуткого перегара, слушая про то, как человек больше никогда не будет выпивать, мчу на всех парах на вокзал.

— Фу, успели, — подумал я, смотря на последнего человека, заходящего в автобус. Клиент, оперативно собирая вывалившиеся из сумки вещи, протягивает купюру и говорит:

— Не были бы вы мужчиной, я бы вас сейчас расцеловал.

— Не приведи Господь, — подумал я.

Из рассказа мужчины-таксиста.



В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

16 марта в районной администрации состоялось очередное планёрное совещание. Коронавирусная инфекция стала самой обсуждаемой темой. Несмотря на то, что случаев этого заболевания в Иркутской области не зарегистрировано, проводится массовая профилактическая работа, в том числе и в Усть-Кутском районе.

Коронавирус – самое обсуждаемое заболевание, которое Всемирная организация здравоохранения назвала не вспышкой, а пандемией. Явление охватило все континенты, кроме Антарктиды, свыше 130 стран.

Говорить о том, что местная медицина готова к массовому приёму таких пациентов, не приходится. Главная мера на сегодня, по словам специалистов, – профилактика. Министерством здравоохране-

ния Иркутской области рекомендовано ограничить проведение массовых мероприятий.

В группе риска – пациенты с пневмонией. Специфического лечения коронавирусной инфекции нет. Пациент на время проведения обследования находится в изоляции – а именно в палате-боксе инфекционного отделения районной больницы. Опасение жителей вызывает и то, что в аптеках сейчас нет в наличии медицинских масок

и антисептиков. Такая ситуация сложилась не только по области, но и по стране. Анатолий Ильин, главный врач Усть-Кутской районной больницы, передал рекомендацию министра здравоохранения начальнику управления образованием: проводить обучение школьников дистанционно. Сейчас образовательный процесс проходит в обычном режиме.

В школах, детских садах основная профилактика – это систематическое мытьё рук, обработка кабинетов, ионизация воздуха и утренний фильтр не только для детей, но и для взрослых.

Отопительный сезон проходит в штатном режиме. Были технологические нарушения, связанные с теплоснабжением, остановка в

работе теплоисточников составила 13 часов. Электроэнергию отключали на 34 часа из-за планово-предупредительных и аварийных работ.

Запланировано провести два заседания: оперативного штаба по контролю прохождения текущего отопительного периода и комиссии по безопасности дорожного движения.

В ходе совещания также была представлена информация об исполнении консолидированного бюджета за два месяца текущего года.

Выходные дни были насыщены культурными и спортивными мероприятиями. В турнире по шахматам в зачёт спартакиады победу одержала команда Усть-Кутского Промышленного техникума. В зимних

сельских играх участие приняли четыре команды. Самбисты успешно выступили на первенстве области среди юношей и девушек 2006 – 2007 годов рождения. Усть-Кут занял одно первое место, два вторых и три третьих.

За прошедшую неделю сотрудниками правоохранительных органов возбуждено 18 уголовных дел, из них три мошенничества на общую сумму 405 тысяч рублей, семь краж имущества, выявлено семь водителей в состоянии алкогольного опьянения. Зарегистрировано 25 административных нарушений, из них нарушений общественного порядка – 17.

Подготовила
Ксения Некрасова

Что будет с отловом и содержанием безнадзорных собак в Усть-Кутском районе?

В связи с участившимися случаями нападения собак на жителей города, 12 марта в районной администрации прошло совещание, которое провел первый заместитель мэра Михаил Александрович Барс.

Цифры и факты

С каждым днём наиболее остро встаёт вопрос об отлове безнадзорных собак. Они объединяются в стаи, нападают на людей, бросаются под колёса автомобилей. За 2019 год общественным движением гражданских инициатив Усть-Кутского района «Единство» была отловлена 541 собака, что в два раза больше, чем было запланировано. При этом было выделено 637 тысяч 500 рублей на 255 питомцев. «Единство» собрало добровольные пожертвования на содержание и отлов остальных животных. По официальным данным Службы ветеринарии Иркутской области от 6 декабря 2019 года, было отловлено 511 собак. На территории Усть-Кутского района, по наблюдениям общественного движения, находится около 3,5 тысячи бродячих собак. На 5 марта 2020 года зафиксировано официальных заявок от граждан с просьбой принять меры к безнадзорным собакам – 71.

Ранее Службой ветеринарии Иркутской области были приняты приказы от 26 декабря 2019 года № 68-спр и от 28 декабря 2019 года № 69-спр, в которых установлен порядок осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев, организации деятельности приютов для животных и нормы содержания животных в них. Муниципалитет не готов выполнить требования Службы ветеринарии Иркутской области, нет подходящих земельных участков, помещений, автомобиля, нет денежных средств на ремонт здания, закупку оборудования и материалов.

Проведено два аукциона на заключение договора по отлову и содержанию животных, но они не состоялись. После вступления в силу нового порядка в работе приюта и отлова животных, общественное движение «Единство» не может участвовать в аукционе, приют «Верный друг» – продолжить свою работу. По расчетам администрации, для того чтобы привести имеющиеся помещения и территорию в минимально соответствующее требованиям состояние, нужно не менее 20 миллионов рублей, на содержание приюта – не менее пяти миллионов рублей в год. Денежная субсидия на 2020 год поступила в

размере 241 тысячи 200 рублей. По последним расценкам этого хватит на содержание примерно 40 собак (согласно приказу Службы ветеринарии Иркутской области от 5 марта 2020 года № 8-спр субсидия на одну собаку увеличилась до 5545 рублей). Стерилизация одной собаки стоит от 8 до 12 тысяч рублей. По словам Михаила Александровича, данная субсидия не обоснована.

Ждём разъяснений

2 февраля 2020 года в правительстве Иркутской области было проведено совещание, согласно которому создана межведомственная комиссия при правительстве Иркутской области по организации мероприятий в области обращения с животными без владельцев. По словам Михаила Александровича, комиссией поднят вопрос о создании региональных центров или приютов по содержанию животных в Тулуне, Усть-Илимске, Братске, но как будет происходить работа в Усть-Куте, пока неизвестно.

Администрацией в адрес правительства, ветеринарной службы, Законодательного собрания Иркутской области были направлены обращения по сложившейся в Усть-Куте ситуации с безнадзорными животными. Мэру Усть-Кутского района Т.А. Климиной пришёл ответ от заместителя председателя Законодательного собрания Иркутской области К.Р. Алдарова, в котором сообщается: «В соответствии Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» организация проведения и вопросы реализации в Иркутской области мероприятий по отлову и содержанию животных без владельцев отнесены к компетенции исполнительных органов государственной власти Иркутской области». В связи с этим обращения администрации направлены в правительство Иркутской области для рассмотрения и принятия мер по решению вопросов. От других служб ответа на данный момент не поступило.

Что будет с приютом?

Денис Борисович Некипелов, председатель правления общественного движения гражданских инициатив Усть-Кутского района



Тема экстренного совещания в районной администрации – участившиеся случаи нападения собак на жителей

«Единство», рассказал о том, что в приюте «Верный друг» на 12 марта находится около 140 собак, а в течение дня помогает всего один волонтер. Продукты (крупы, мясо) приобретаются на спонсорские средства. Ветеринарная служба согласилась уменьшить стоимость услуг для приюта, информация по количеству собак, находящихся в приюте, будет направлена в службу в ближайшее время.

Михаил Александрович сказал, что «Верный друг не соответствует требованиям, в приюте отсутствуют работники, материально-техническая база, для содержания собак. «Единство» не может заключить контракт с муниципалитетом на получение помощи. Из бюджета запрещено выделение денежных средств общественной организации на содержание приюта. Встаёт вопрос о возвращении собак в места их отлова. Если этого не произойдёт, то без материальной помощи собаки начнут болеть, будут истощены, начнут умирать. За это придется нести ответственность, вплоть до уголовной. Михаил Александрович

предложил Денису Борисовичу обратиться с вопросом в Службу ветеринарии и Правительство Иркутской области о разъяснении дальнейших действий.

Животные – переносчики заболеваний

В адрес администрации пришло письмо от Службы ветеринарии Россельхознадзора от 6 февраля, согласно которому в связи с эпидемией коронавирусной инфекции, предполагаемой ролью животных в распространении возбудителей этой опасной болезни, необходимо провести ряд мероприятий, ограничивающих контакт людей с дикими млекопитающими и иными животными до выяснения истинных источников, путей и способов распространения возбудителей коронавирусной инфекции. В данное понятие включаются животные без владельцев. В письме указано, что нужно принять меры по предотвращению возможности прямых контактов населения без использования специальных средств защиты с животными, в том числе с дикими, или поверхностными, с которыми животные контактировали. Также

необходимо обеспечить органы ветеринарной службы кадровым составом и материально-техническими ресурсами, необходимыми для реализации эффективного контроля над исполнением, осуществлением комплекса озвученных мер. Как сказал Михаил Александрович, из этого следует, что Служба ветеринарии имеет полномочия по отлову, содержанию безнадзорных животных в целях исключения контакта с людьми и полностью несёт ответственность за состояние безнадзорных животных в муниципальных образованиях.

Все заявки на отлов перенаправляются в Службу ветеринарии Иркутской области, население должно также обращаться к ним, можно это сделать как в письменной, так и в электронной форме на сайте Службы ветеринарии Иркутской области.

Всё в рамках закона

Алексей Владимирович Колодяжный, член межведомственной противозооэпидемиологической комиссии, рассказал о том, что сотрудники полиции имеют право применять табельное оружие в отношении животных только в случае реальной угрозы жизни и здоровью граждан, в момент проявления агрессии животным. Если к приезду сотрудников полиции собака ведёт себя неагрессивно, то применение табельного оружия запрещено. Оно будет расценено как превышение должностных полномочий. Поэтому в этом вопросе полиция бессильна.

Будем действовать

На совещании решили, что все ответственные органы и службы города Усть-Кута будут отправлять сведения о сложившейся ситуации в Службу ветеринарии, Законодательное собрание и правительство Иркутской области, от которых зависят объёмы финансирования, принятия нормативно-правовых актов. Михаил Барс предложил отправить обращение от администрации и от общественного движения «Единство» в адрес прокуратуры и Службы ветеринарии Иркутской области для получения официального разъяснения сложившейся ситуации.

По словам Михаила Александровича, на совещании отсутствовали приглашённые представители МО «Город Усть-Кут», Роспотребнадзора, ветеринарной службы, прокуратуры, которые могли бы ответить на многие вопросы.

Подготовила
Евгения Никульченко,
 фото Виктора Горелова.

С вопросами к межведомственной комиссии при Правительстве Иркутской области можно обратиться по номеру телефона 8-902-763-11-10 в рабочее время с 8-00 часов до 17-00 часов.

Приём заявок от граждан в городе Усть-Куте на отлов животных без владельцев по телефонам 8 (39565) 5-80-58, 8 (39565) 5-83-99.

В электронной форме приём заявок от граждан осуществляется на сайте <https://irkobl.ru/sites/vet/> в разделе «Межведомственная комиссия при Правительстве Иркутской области по организации мероприятий в области обращения с животными без владельцев».

Как мошенники спекулируют на ностальгии по СССР?

Уже несколько лет ресурсоснабжающие организации по всей стране получают необычные заявления от собственников квартир. Они написаны как под копирку, а в них сообщается, что гражданин состоит в некоем профсоюзе ССР и поэтому платить за электричество, воду и тепло не будет.

Уже не до смеха

В заявлении указывается, что между профсоюзом и гарантом Конституции РФ, то есть с президентом страны, заключен публичный договор. К заявлению обычно прилагается копия профсоюзного билета.

В «Иркутскую энергосбытовую компанию» такие письма тоже приходят пачками. Сотрудники предприятия признаются: первые обращения вызвали улыбку, но когда их количество начало расти в геометрической прогрессии, конечно, уже было не до смеха. Особенно, когда стало известно, что и поставщики из других регионов страдают от таких неплательщиков.

Но прежде всего здесь страдают люди, которые поверили сомнительной организации под названием «Союз ССР» и стали жертвами мошеннических действий. Чаще всего это пенсионеры, ностальгирующие по временам СССР. Для них всё, что связано с советской эпохой, ассоциируется со стабильностью и уверенностью в завтрашнем дне. При этом никто из членов псевдопрофсоюза не понимает, что ставит себя под угрозу возможных судебных тяжб.

Юристы единогласно подтверждают: действующим законодательством не предусмотрен такой вид

договора, как публичный договор, заключаемый с гарантом Конституции РФ, который бы предусматривал бесплатные коммунальные услуги. Членство абонентов в профсоюзе «Союз ССР», как и в любом другом профсоюзе, не освобождает их от обязанности оплачивать поставленные им ресурсы: воду, тепло, электроэнергию. Более того, данный профсоюз не зарегистрирован и сведения о нём в Едином государственном реестре юридических лиц и в ведомственном реестре зарегистрированных некоммерческих организаций Минюста России не содержатся.

Согласно постановлению Правительства РФ № 354 от 6 мая 2011 года потребители обязаны своевременно вносить плату за коммунальные услуги. Обязанность и порядок оплаты коммунальных услуг определены Жилищным кодексом РФ. В случае, если потребитель не осуществляет оплату, компания имеет право обратиться в суд, а предоставление коммунальных услуг по электроснабжению может быть ограничено или приостановлено.

Псевдопрофсоюз ведёт в суд

Сегодня уже есть подобная судебная практика. Во всех случаях суд выносит решения в пользу ресурсоснабжающей компании, и

членам «Союза ССР» приходится погашать свои многотысячные долги. Конечно, среди них есть те, кто подаёт апелляцию, однако суды не удовлетворяют их требования и оставляют в силе ранее принятое решение. Если собственник всё равно не платит по коммунальным счетам на основании судебного акта, то в дело вступают судебные приставы: в отношении гражданина возбуждается исполнительное производство, по которому постепенно либо разом взыскивается вся сумма долга. Если это пенсионер, задолженность у него будут ежемесячно вычитать из пенсии. Таким образом, дорога, по которой подобные псевдоорганизации пытаются вести доверчивых пожилых людей, ведёт к бессмысленным тратам и проблемам с законом. Вступительный взнос в «профсоюз» составляет тысячу рублей, плюс потом требуется ежемесячно переводить на личную банковскую карту учредителя по 200 рублей за продление статуса (уже на этой стадии понятно, что дело здесь нечестное). В итоге людям приходится платить дважды, а то и трижды: помимо задолженности за коммунальные услуги и вступительного взноса в «профсоюз», также взыскиваются и судебные расходы.

Самый свежий пример по стране: в конце января 2020 года в Самаре после рассмотрения дела в двух инстанциях и возбуждения исполнительного производства один из членов «профсоюза ССР» разом оплатил свою задолженность в размере более 4 тысяч рублей. Ещё 400 рублей он внёс в качестве судебной пошлины.

Чтобы уберечь жителей Приангарья от подобной участи, «Иркутская энергосбытовая компания» призывает не вступать в различные объединения, обещающие освобождение от платы по коммунальным счетам. Поговорите со своими пожилыми родителями, бабушками и дедушками, расскажите им о новом виде мошенничества и объясните, чем может грозить членство в организациях «Правительство СССР», «Профсоюз ССР», «Союз ССР».

С уважением, Е.А. Власюк.
Группа по связям с общественностью ООО «Иркутскэнергосбыт». Тел. 8 (3952) 79-55-26, фото из интернет-источников.



Обезопасить себя от мошенников – запретить проведение сделок с недвижимостью без своего личного участия

Выявлено два случая использования поддельных документов при операциях с недвижимостью

В 2019 году Управлением Росреестра по Иркутской области выявлено два случая использования поддельных документов при совершении действий с объектами недвижимости имущества.

В прошлом году ведомством пресечена попытка незаконного снятия запрета на совершение регистрационных действий с квартиры в Ангарске. В качестве основания к поступившему в Управление Росреестра по Иркутской области заявлению было приложено поддельное постановление судебного пристава-исполнителя об отмене наложенного запрета.

Еще один случай использования поддельного документа выявлен ведомством благодаря обращению, поступившему на горячую линию. Представитель организации, оказывающей услуги в сфере недвижимости, обратился в Управление Росреестра по Иркутской области в связи с расхождением сведений об объекте в представленном клиентом свидетельстве о праве собственности с данными электронного сервиса «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online». В ходе проверки указанной информации ведомством было установлено, что представленное свидетельство о праве собственности на квартиру в поселке Тальяны Усольского района содержит признаки подделки.

«Сомнения в подлинности тех или иных документов могут возникнуть у регистратора прав на этапе проведения экспертизы. В этом случае ведомство направляет запросы в соответствующие инстанции, которые могут подтвердить подлинность представленных документов. В случае выявления подделок информация направляется в правоохранительные органы. Жителям региона при совершении имущественных сделок также стоит проявлять бдительность и запрашивать в Росреестре выписку на объект из Единого государственного реестра недвижимости», – говорит руководитель Управления Росреестра по Иркутской области Виктор Жердев.

Владельцы недвижимого имущества также могут обезопасить себя от мошеннических действий, запретив проведение сделок с недвижимостью без своего личного участия. Заявление о невозможности регистрации перехода, прекращения, ограничения права и обременения объекта недвижимости без личного участия собственника можно подать в электронном виде в личном кабинете на сайте Росреестра или в любом офисе многофункционального центра. При подаче такого заявления в Единый государственный реестр недвижимости будет внесена соответствующая запись. Наличие такой отметки является основанием для возврата без рассмотрения заявления, представленного на государственную регистрацию прав на эту недвижимость другим лицом. Запрет сделок с имуществом без личного участия собственника позволит избежать мошеннических операций с недвижимостью, которые совершаются посредниками по доверенности.

По информации Управления Росреестра по Иркутской области, фото из интернет-источников



В «Иркутскую энергосбытовую компанию» приходят заявления от собственников об отказе оплаты коммунальных услуг

О планируемом введении летнего ограничения движения тяжеловесного транспорта

В целях обеспечения сохранности дорожного покрытия на федеральных трассах с 20 мая по 31 августа 2020 года планируется ввести временные ограничения для движения тяжеловесного транспорта.

ФКУ Упрдор «Прибайкалье» доводит до сведения, что в соответствии со ст. 30 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий на автомобильных дорогах

общего пользования могут вводиться временные ограничения движения транспортных средств.

В летний период движение транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов (нагрузка на ось которых превышает установленные на территории Российской Федерации), по федеральным автомобильным дорогам с асфальтобетонным покрытием при значениях дневной

А-331 «Вилкой» Тулун – Братск – Усть-Кут – Мирный – Якутск
км 0+968 – км 139+000
км 162+040 – км 240+603
км 264+000 – км 275+375
км 278+194 – км 593+064
участок г. Усть-Кут – Верхне-марково:
км 15+000 – км 18+500

температуры воздуха свыше 32° С разрешается в период с 22.00 до 10.00 часов.

Временное ограничение движения в летний период не распространяется на пассажирские

перевозки автобусами, в том числе международные, на перевозку грузов, необходимых для ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий, на транспортировку дорожно-строительной и дорожно-эксплуатационной техники и материалов, применяемых при проведении аварийно-восстановительных и ремонтных работ.

В настоящее время приказ Федерального дорожного агентства «О введении временных ограничений движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения в 2020 году» направлен на государственную

регистрацию в Минюст России. В случае государственной регистрации вышеуказанный приказ подлежит официальному опубликованию и вступит в силу через десять дней после его опубликования.

Движение для тяжеловесных транспортных средств в летнее время планируется ограничивать на участках автомобильных дорог общего пользования федерального значения с асфальтобетонным покрытием, находящихся в оперативном управлении ФКУ Упрдор «Прибайкалье» в Иркутской области.

А. А. Кулакова,
ведущий специалист по связям с общественностью ФКУ Упрдор «Прибайкалье»

Туберкулёз – «благородная» болезнь с печальными последствиями

24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулёзом. В произведениях литературы 19 века это заболевание упоминается под названием «чахотка». В те времена она чаще всего была скоротечной, тысячами уносила человеческие жизни. Тогда человек был обречен.

Проблема весьма актуальна

Писатели часто упоминали о туберкулёзе, как о «благородной» болезни и именно им «заражали» персонажей, чтобы подчеркнуть трагичность судьбы. Длительное время полагали, что данное заболевание развивается у людей, опечаленных личными драмами. Это, например, нашло отражение в таких произведениях, как роман А. Дюма младшего «Дама с камелиями»: героиня страдает от неразделенной любви, вследствие чего заболевает туберкулёзом.

По литературным произведениям, герои которых страдали этим недугом, можно изучать течение болезни. У современных читателей возникает образ бледного, истощённого, непрерывно кашляющего человека. Большинство искренне верит, что туберкулёзом заражаются только в местах не столь отдалённых, причём люди, ведущие асоциальный образ жизни, поэтому, если не вступишь в их число, то заболевание тебе не грозит. В действительности практически любой человек, не выходящий из дома, подвергается риску инфицирования.

Для Иркутской области, в частности для Усть-Кутского района, эта проблема весьма актуальна: уровень распространённости данного заболевания в нашем регионе в два раза выше среднероссийского.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ:

Показатели заболеваемости туберкулёзом в Усть-Кутском муниципальном образовании за три года (на 100 тысяч населения)

- 2017 год – 146,8;
- 2018 год – 122,4;
- 2019 год – 76,5.

При этом целевой показатель по Иркутской области на 2019 год – 99,0, показатель «Дорожной карты» РФ на 2019 год – 99,0.

В 2019 году по сравнению с предыдущим годом отмечается снижение заболеваемости (37,5 процента). В общей сложности в 2019 году выявлено 37 человек, у кого был обнаружен туберкулёз (в 2018 году – 60). Одной из причин снижения является недоувязание из-за низкого охвата населения флюорообследованием: многие не проходят его годами,

как следствие – выявляются больные, у которых начинается распад лёгочной ткани, что усложняет и удлиняет лечение. В незапущенных случаях оно может длиться до шести месяцев, при тяжёлых формах – 8-12 месяцев и более. Важное значение имеет настрой пациента на длительность и непрерывность процесса, соблюдение периодичности диспансерных приёмов.

Источники инфекции

Уровень заболеваемости напрямую зависит от жилищных условий и специфики трудовой деятельности, от уровня благосостояния населения, материально-технического обеспечения организаций здравоохранения, а главное, от соблюдения каждым здорового образа жизни.

Туберкулёз – это не просто социально обусловленное заболевание, а заболевание инфекционное. Источниками инфекции являются как сам больной, так и поражённый этой болезнью крупный рогатый скот. Человек при кашле, чихании, разговоре выделяет во внешнюю среду туберкулезные палочки. Заражение здоровых людей происходит при вдыхании воздуха, содержащего капельки слюны и мокроты, а также частиц пыли, обсемененных туберкулёзной палочкой. Заражение может произойти и при соприкосновении с вещами больного, пользовании одной посудой, а ещё при употреблении в пищу сырого молока от больных туберкулёзом коров.

Заразиться может любой человек в любом месте, независимо от статуса и положения. Достаточно трёх факторов: высокопатогенной туберкулёзной палочки, путей проникновения (воздушно-капельного, воздушно-пылевого), и организма, готового принять туберкулёзную палочку. Люди, страдающие хроническими заболеваниями лёгких, сахарным диабетом, язвенной болезнью желудка, получающие гормональное лечение, а также ВИЧ-инфицированные входят в группу риска заболеваемости.

Симптоматика

Возбудители туберкулеза – микобактерии. Они очень устойчивы даже к кислотам, спиртам, низким температурам и сохраняются в почве несколько лет.

Туберкулёз – это инфекционное заболевание, вызываемое палочкой Коха.



Болезнь может поразить любой орган – лёгкие, почки, кишечник, кости и суставы, мозговые оболочки. Но чаще всего – органы дыхания. У одних людей она протекает бурно, с высокой температурой, кашлем и мокротой. У других – более вяло и сопровождается лишь слабостью, утомляемостью, невысокой температурой (37,0-37,5 градусов), незначительным покашливанием, а в ряде случаев – бессимптомно. Выраженные симптомы заболевания, увы, проявляются зачастую только при необратимых изменениях в лёгких, и в большинстве случаев заболевший человек длительное время чувствует себя удовлетворительно.

Результат становится нулевым

Среди больных туберкулезом значительную долю (51,4 процента) составляет неработающее население. Некоторые из этих людей, с трудом пролечившись несколько месяцев, самовольно уходят из стационара, не обращаясь к фтизиатру по месту жительства, где должны продолжать курс лечения. Заболевание быстро прогрессирует и переходит в хроническую неизлечимую форму. О каком выздоровлении в таком случае может идти речь? И надо ли говорить, что больной туберкулёзом, ушедший из стационара, крайне опасен? Скольких они могут заразить, умышленно уклоняясь от лечения и скрывая свой диагноз? В первую очередь страдают близкие родственники и знакомые: заболеваемость контактных лиц в три-четыре раза выше, чем у остального населения. Для примера: в 2019 году было госпитализировано 123 человека, 45 из них (или 36,5 процента) выписано за нарушение режима (самовольный уход, употребление алкоголя).

Курс на правильный образ жизни

Профилактикой и выявлением заболевания должна заниматься общая лечебная сеть – от фельдшерских пунктов до районных



МЕРЫ ЛИЧНОЙ ПРОФИЛАКТИКИ:

- ✓ регулярное и сбалансированное питание с обязательным включением в рацион животного белка (мяса, рыбы), а также овощей и фруктов (как свежих, так и консервированных),
- ✓ приём витаминных препаратов,
- ✓ достаточная двигательная активность (прогулки на свежем воздухе, занятия непрофессиональным спортом, гимнастика),
- ✓ отказ от курения и других вредных привычек,
- ✓ регулярное прохождение медицинских осмотров.

больниц. Флюорообследование взрослого населения начинается с 15-летнего возраста. У детей до 8 лет – проба Манту, от 8 лет до 14 лет – Диаскинтест. При подозрении на заболевание пациентов направляют на консультацию к фтизиатру.

Важно помнить, что общее оздоровление организма и правильный образ жизни – главные враги туберкулёза.

Подумайте о сохранении здоровья – своего и окружающих вас людей. Посещайте флюорографический кабинет не реже одного раза в год. Не препятствуйте проведению противотуберкулезных мероприятий и не отказывайтесь от противотуберкулезных прививок.

Н.В. Вежновец, старшая медицинская сестра ОБТОД.

Подготовила Елена Попова.

Такая наполненная жизнь...

Имя труженицы тыла Ирины Ивановны Апокиной ещё неизвестно нашим читателям. В Усть-Кут из Усть-Илимского района около года назад её привезла внучка Анастасия Кузина, сообщившая в редакцию о том, что бабушка достойна рассказа о ней на страницах газеты. В этом я полностью убедилась, встретившись и поговорив с Ириной Ивановной, за плечами которой 91 год интересной жизни.



У молодой учительницы всё впереди

Годы учёбы – годы военные

Ирина Ивановна родилась в Украине, но ещё маленькой её привезли в Сибирь. В посёлке Квиток Тайшетского района закончила восемь классов. Многие девочки решили поступать в Нижнеудинское педагогическое училище. Собралась с ними и Ирина. Бабушка насушила картошки, дала торбочку муки.

– Водичка закипит в миске, туда – немного муки. Болтаешь, болтаешь – вот и затируха. Если вся мука не разварится, маленькие галушечки получаются. Пока готовишь, один ложечку попросит, другой: «Ира, дай попробовать!». Кто-то привозил из дома картошку, овощи... Делились друг с другом, но досыта никогда не наедались. Питание в училище было двухразовое.

Учёба выпала на фронтовые годы. (Кстати, Ирину, так как она пришла после восьмилетки, сразу приняли на второй курс). В то время вместо уроков физкультуры было военное дело. Изучали винтовку: разбирали, собирали её на скорость, гранату метали. Зимой всегда на лыжах: военрук впереди, девочки – за ним.

– Нижнеудинск был на военном положении, – рассказывает Ирина Ивановна, – поэтому часто в училище звучала тревога, вывозили старшекурсников к вокзалу разгружать поезда с ранеными, которые шли и шли на Восток. Распределяли их по госпиталям. В наши под-

шефные школы, где мы проходили практику, тоже раненых привозили. Мы, комсомольцы, ходили туда, помогали им, писали письма родным, мелкое белье стирали, читали из газет вести, которые они так ждали с фронта.

«Здравствуйте, дети!»

...Время учебы пролетело быстро, вот уже и вечер выпускной, прощание с преподавателями, училищем. Ирину назначили заведующей начальной школы в поселении Сереброво Тайшетского района, где находился лесозаготовительный участок. Здание было недавно построенное: одну его половину занимал клуб, другую – школа.

– Отопление – печное, тепла не хватало, в коридоре стояла большая чугунная печка. Дети прибегали из дома, приносили печальные вести: у кого-то кто-то погиб, ранен, кто-то пропал без вести. Мы сидели, обнимались с ребятами, грелись около этой печки и плакали. Тяжело было, конечно...

Пока учились, мы всегда были голодные и мечтали, как приедем на работу, вырастим картошку и наедемся досыта. У организации был участок, где сажали и картофель, и разные овощи, вплоть до турнепса. Со школьниками ходили помогать убирать урожай, и меня, как учителя, обеспечивали овощами...

К новому году ещё одну учительницу прислали, и ребятя (50 человек) учились в две смены. Конечно, занималась там не только с детьми, еще и культурно-массовой работой, сама немножко играла на балалайке, на гитаре. Собрали струнный оркестр из молодых комсомольцев. По определенным дням жители приходили в клуб слушать вести с фронта. Сначала я читала заметки из газеты, объясняла, что сама усвоила, потом немножко и танцы устраивали.

Патриха – память навсегда

Через некоторое время молодую учительницу отправили в деревню Патриха, что тоже в Тайшетском районе. Туда и пришла весть о Дне Победы. По деревне ехал всадник и что-то кричал.

– Я уроки веду, посмотрела в окно – вижу: люди выбегают из домов к нему. Мы тоже с детьми ринулись на улицу и услышали: «Война закончилась!»

Патриха осталась в сердце Ирины Ивановны на всю жизнь. Деревня была окружена двумя речками, а луга какие прекрасные – глаз не оторвать!

– С одной стороны – Чиншет, с другой – Бирюса, которая несла свои чистые воды, омывая отроги Саян... Теперь этой точки, к сожалению, нет на карте Иркутской области – смыло наводнением...

В Патрихе Ирина Ивановна вышла замуж за Владимира Феофановича Апокина. Родились три сына. Правда, один умер шестимесячным. А в школе проработала 16 лет, получила



Это счастье, когда есть такие учителя

звание Отличник народного просвещения. Впоследствии с семьёй переехала в Чунский район. К сожалению, муж через пять лет умер (сказался нелёгкий рыбацкий труд, простуды), и воспитание мальчиков легло на её плечи. Но по-прежнему каждый день были уроки, тетрадки... Здесь, в Бидогской восьмилетней школе Чунского района, Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 марта 1978 года за заслуги в области народного образования Нине Ивановне Апокиной было присвоено почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР.

Урок как праздник

Очередной этап работы добавил ещё 16 лет в копилку её учительского стажа. А новый, двадцатилетний, начался уже в посёлке Железнодорожный Усть-Илимского района. «Урок как праздник» – так называлась заметка, опубликованная в газете «Усть-Илимская правда». Вот что говорилось в ней:

«Два года назад Ирина Ивановна Апокина пришла во второй класс Железнодорожной школы № 1. Даже ей, опытному учителю с более чем тридцатилетним стажем, пришлось на первых порах нелегко. Класс достался слабый, недружный. С чего начинать? Ирина Ива-

новна решила: надо пробудить у своих воспитанников интерес к учебе. Дети и в школе остаются детьми, а значит, они должны играть. Так игра пришла на урок, увлекла второклассников.

Неистощимая на выдумки, Ирина Ивановна превращала каждый урок в путешествие по бескрайней стране знаний. Скоро учителя и ученики стали друзьями. Не расставались они и после уроков: рисовали, разучивали новые песни, читали книжки и, конечно же, играли. День за днем Ирина Ивановна внимательно приглядывалась к каждому подопечному, подмечала сильные и слабые стороны, знакомилась с родителями, давала советы, неназойливо подсказывала, на что в поведении ребенка следует обратить особое внимание. Казалось, ее терпение безгранично. Да так и было на самом деле».

Из юбилейного альбома

К одному из юбилеев Ирины Ивановны в школе оформили альбом, где разместили классные фотографии, сочинения ребят и отзывы педагогов о своей коллеге. С удовольствием полистала этот альбом и нашла там немало интересного. Рассказы мальчишек и девчонок наивны и бесхитростны, очень искренни. «Ирина Ивановна взяла нас отсталыми и разболтанными. Учила нас словами. Даже Дима Варванин стал учиться лучше...»; «Она добрая, но строгая, сделала из нас трудолюбивых людей»; «Ирина Ивановна – отличный учитель, потому что когда она объясняла, слова сразу входили в мысль»; «Несмотря на то, что она очень уставала от перегрузок, утром всегда встречала нас с улыбкой, как мама».

Не скупилась на добрые слова и педагоги (не думаю, что это только по случаю юбилея): «Человек большой самоотдачи и высокого сердечного благородства. Это счастье, когда в жизни есть такие учителя, как Вы, Ирина Ивановна!»; «Милая Ирина Ивановна, для меня Вы образец кристальной чистоты, искренней доброты»; «Ирина Ивановна – элемент из множества драгоценных камней».

Согласитесь, заслужить такие слова признательности – это очень здорово!

А ещё в отдельной папочке хранятся удостоверения к медалям, полученным к юбилейным датам празднования Дня Победы, к медалям «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», удостоверение ветерана Великой Отечественной войны...

В любви и уважении

– Я всегда говорю, что жизнь прожила трудную, большую, непростую, но наполненную, очень интересно всё было. Жаль, прошла она как-то быстро, – говорит Ирина Ивановна.

Вот уже почти год, как Настя – дочь сына Валерия (к сожалению, он уже ушел из жизни, как и брат его, Александр) перевезла бабулю к себе в Усть-Кут. Этими переменами пожилая женщина осталась довольна:

– Я живу в прекрасных условиях! Чистота, порядок. Настенька старательная, трудолюбивая. Такой и сын у меня был – в отца пошла.

Вторая внучка – Ирина живет в Ставропольском крае. Три правнука у Ирины Ивановны. Все они относятся к ней хорошо.

– Заслужила это! – коротко заметила Настя.

Жаль, что не все дочери-сыновья так почтуют своих родителей, дедушек-бабушек. Примеров тому – немало.

А мне сразу вспомнились стихотворные строчки к одному юбилею: «Суть поздравления проста: прожить как минимум до ста. В приятном окружении, в любви и уважении».

...Возраст, конечно, берёт своё, вот и зрение стало очень плохим. Но в комнату специально купили телевизор – можно послушать. А мне удивительно было слушать, как Нина Ивановна читала наизусть известное стихотворение М. Исаковского «Враги сожгли родную хату». («Спеть не получится, я вам так расскажу»). Все десять четверостиший, и – без запинки! В 91 год!

... Праздник Победы нынче Ирина Ивановна Апокина впервые будет отмечать в Усть-Куте, в семье внучки. Более 50 лет было отдано учительскому труду. И в мирное время, и в годы военные была она на своём боевом посту. За что – низкий поклон и пожелание долгих лет!

Ольга Щемелёва,
фото автора и из архива
И.И. Апокиной.



Ирина Ивановна Апокина



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАРТА

- 08:00 Мультфильмы (0+).
09:15 «Агент Краш» (м/ф, Англия, 2009 г.) (6+).
11:05 «Белый праздник» (х/ф, Россия, 1994 г.) (16+).
13:00 «Дневники матери» с субтитрами (16+).
14:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии» с субтитрами (16+).
15:00 «Расплата» (т/с, Россия, 2013 г.), 1-4 серии (16+).
18:30 «Цирк сгорел и клоуны разбежались» (х/ф, Россия, 1999 г.) (16+).
20:30 «Дневники матери» с субтитрами (16+).
21:00 «Генри Пул уже здесь» (х/ф, США, 2008 г.) (12+).
22:50 «Война Фойла» (т/с, Англия, 2002-2013 гг.), 11 и 12 серии (16+).
00:40 «Пеликан» (х/ф, Франция, Греция, 1998 г.) (12+).
02:20 «Пес-купидон» (х/ф, США, 2012 г.) (0+).
04:10 «Война Фойла» (т/с, Англия, 2002-2013 гг.), 10-12 серии (16+).
07:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии» с субтитрами (16+).
- 5.00 Ирина Пегова, Олег Фомин в многосерийном фильме «Комиссарша» (16+).
6.00 Новости.
6.10 «Комиссарша» (16+).
7.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+).
7.45 «Часовой» (12+).
8.15 «Здоровье» (16+).
9.20 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым (12+).
10.00 Новости.
10.10 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» (12+).
11.10 «Видели видео?» (6+).
12.00 Новости.
12.10 «Видели видео?» (6+).
13.55 «Теория заговора» (16+).
14.55 Василий Меркурьев, Борис Чирков в фильме «Верные друзья» (0+).
16.50 «Точь-в-точь» (16+).
19.25 Шоу Максима Галкина «Лучше всех!» Новый сезон (0+).
21.00 «Время».
22.00 «Что? Где? Когда?» Весенняя серия игр (16+).
23.10 Премьера. Жан-Клод Ван Дамм в фильме «Лукас» (18+).
0.45 «Мужское/Женское» (16+).
2.20 «Про любовь» (16+).
3.05 «Наедине со всеми» (16+).
- 04:15 Дарья Егорова, Илья Носков, Вадим Андреев, Олег Харитонов и Светлана Камынина в фильме «Анютино счастье». 2014 г. [12+].
08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.
08:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».
09:30 «Устами младенца».
10:20 «Сто к одному». Телеигра.
11:10 ПРЕМЬЕРА. Всероссийский потребительский проект «Тест». [12+].
12:10 ПРЕМЬЕРА. «Осторожно: мошенники». Расследование Леонида Закошанского. [12+].
13:10 Наталья Бергер, Валентин Смирнитский, Артем Карасёв, Софья Лебедева и Сергей Черданцев в фильме «Любовь по найму». 2018 г. [12+].
17:00 ПРЕМЬЕРА. «Ну-ка, все вместе!». Финал. [12+].
20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ.
22:00 ПРЕМЬЕРА. РОССИЯ. КРЕМЛЬ. ПУТИН.
22:45 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+].
01:30 Алла Юганова, Янина Соколовская и Александр Волков в фильме «Подруги». 2010 г. [12+].
- 6.40 «РОССИЯ МОЛОДАЯ». Телесериал (к/ст. им. М. Горького, 1981). 8-я и 9-я серии. (6+).
10.00 «Новости недели» с Юрием Подкопаевым.
10.25 «Служу России». (12+).
10.55 «Военная приемка». (6+).
11.45 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным. «Спецвыпуск №18». (12+).
12.30 «Секретные материалы». Документальный сериал. «Мина для Вермахта». (12+). (Со скрытыми субтитрами).
13.20 «Код доступа». «Операция «Грета». Убийственная экология» (12+).
14.15 «Специальный репортаж». (12+).
14.55 «ОПЕРАЦИЯ «Тайфун». Задания особой важности». (12+). (Со скрытыми субтитрами).
19.00 Главное с Ольгой Беловой.
20.25 «Легенды советского сыска». (16+). (Со скрытыми субтитрами).
22.05 «Легенды советского сыска. Годы войны». (16+). (Со скрытыми субтитрами).
23.45 «Сделано в СССР». (6+). (Со скрытыми суб.).
0.00 «Фетисов». Ток-шоу. Премьера! (12+).
0.45 «ГАРАЖ». Художественный фильм. (0+).
2.40 «СОКРОВИЩА ЕРМАКА». Худ. фильм (6+).
4.15 «ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ». Худ. фильм (0+).
5.40 «МЕРСЕДЕС» уходит от погони». Художественный фильм. (12+).
- 6.20 «Большие родители» (12+).
7.00 «Центральное телевидение» (16+).
9.00 Сегодня.
9.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+).
11.00 Сегодня.
11.20 «Первая передача» (16+).
12.00 «Чудо техники» (12+).
12.55 «Дачный ответ» (0+).
14.00 «НашПотребНадзор» (16+).
15.00 «Однажды...» (16+).
16.00 Своя игра (0+).
17.00 Сегодня.
17.20 Следствие вели... (16+).
19.00 «Новые русские сенсации» (16+).
20.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.
21.10 «Маска» (12+).
23.50 «Звезды сошлись» (16+).
1.25 «Основано на реальных событиях» (16+).
4.40 Детективный сериал «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+).
- 7.00 «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.
7.25 «Приключения Вуди и его друзей» (0+).
7.45 «Приключения Кота в сапогах» (6+).
8.10 «Драконы. Гонки по краю» (6+). Мультсериал.
8.35 «Три кота» (0+).
9.00 «Шоу «Уральских пельменей» (16+).
10.00 «Рогов в городе» (16+). Мэйковер-шоу.
11.00 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+).
11.55 «ХРОНИКИ НАРНИИ. ПОКОРИТЕЛЬ ЗАРЬИ» (12+). Фэнтези.
14.10 «ЧЕЛОВЕК-ПАУК» (12+). Фантастический боевик. США, 2002 г.
16.30 «ЧЕЛОВЕК-ПАУК-2» (12+). Фэнтези.
19.10 «ЧЕЛОВЕК-ПАУК-3. ВРАГ В ОТРАЖЕНИИ» (12+). Фантастический боевик. США, 2007 г.
22.00 Субтитры. «ВЕНОМ» (16+). Боевик. Китай - США.
0.00 «Дело было вечером» (16+).
1.05 «КРЕПИСЬ!» (18+). Криминальная комедия.
3.00 «УБИТЬ БИЛЛА-2» (18+). Боевик. США, 2004 г.
5.00 «Шоу выходного дня» (16+).
5.45 «6 кадров» (16+).
6.00 «Приключения запятой и точки» (0+).
6.15 «Как грибы с горохом воевали» (0+). Мультфильм.
6.35 «Алло! Вас слышу!» (0+). Мультфильм.
6.50 «Ералаш» (0+).
- 8.00 «ТНТ. Gold» (16+). Юмористическая программа.
9.00 «Народный ремонт» (16+). Программа.
10.00 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал.
12.00 «Перезагрузка» (16+). Программа.
13.00 «Однажды в России» (16+). Юмористическая программа.
14.00 «ПАТРИОТ» (16+). Сериал.
20.00 «Солдатки» (16+). Реалити-сериал 1-я серия.
20.45 Премьера! «Солдатки» (16+). Реалити-сериал 2-я серия.
21.30 Премьера! «Холостяк. 7 сезон» (16+). Развлекательное шоу.
23.00 «Harassment. Концерт Юлии Ахмедовой» (16+).
0.00 «Дом-2. Город любви» (16+). Реалити-шоу.
1.05 «Дом-2. После заказа» (16+). Реалити-шоу. Спецвключение.
2.05 «Дом-2. После заказа» (16+). Реалити-шоу. Спецвключение.
2.35 «ТНТ Music» (16+). Музыкальная программа.
2.55 «Stand up» (16+). Комедийная программа.
5.30 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая программа.
7.10 «ТНТ. Best» (16+). Программа.

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.

ПАНОРАМА ГОРОДА

Десять лучших практик

В районной администрации состоялось заседание конкурсной комиссии ежегодного муниципального конкурса «10 лучших практик среди общественных объединений и социально ориентированных некоммерческих организаций, действующих на территории Усть-Кутского муниципального образования».

Под практиками понимается комплекс мероприятий или проекты, реализованные на территории нашего района за истекший год и направленные на решение социально значимых проблем населения. Основной целью конкурса было создание условий для признания и тиражирования достигнутых результатов некоммерческого сектора в десяти направлениях, изложенных в номинациях.

По итогам заседания выявили победителей успешно реализованных практик. Это шесть некоммерческих организаций, осуществля-

ющих свою деятельность в разных областях.

Все направления являются социально значимыми для жителей района. Городской общественной организацией «Усть-Кутский детский экологический клуб «Росинка» было заявлено экологическое мероприятие – форум «Дни Сибири»; местной религиозной организацией православный приход Свято-Никольского храма описаны достижения духовно-патриотического центра «Никола-Ратный» – информационный стенд об истории Усть-Кутского острога от основания

до наших дней. Районной общественной организацией «Творческое объединение литературный клуб «Истоки вдохновения» имени Анны Васильевой» представлен социальный проект «О чём поёт колокол». В номинации «Профилактика и охрана здоровья, пропаганда здорового образа жизни, физическая культура и спорт» лучшей признана практика, представленная федерацией бокса города Усть-Кута. В номинации «Патриотическое воспитание» первенство у практики Усть-Кутской районной общественной организации ветеранов и инвалидов боевых действий «Контингент» - «Оружие Победы». Также была лучшей практикой Усть-Кутской районной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов «Мы победили», представленная в виде передвижной фотовыставки.

Лауреаты награждены соответствующими дипломами, и денежными сертификатами на сумму тридцать тысяч рублей каждому. Призовой фонд формируется из районного бюджета в рамках реализации муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Усть-Кутском муниципальном образовании на 2018-2020 годы».

Г. Тупицына,
главный специалист
по работе с общественными и
представительными органами
администрации УКМО.



Ледовая дорога – единственная переправа в районный центр для жителей сёл Орлинга, Боярск и Омолой

Ледовая дорога закрыта

12 марта состоялось закрытие ледовой дороги «Турука – Орлинга». Как и в прошлом году, зимняя дорога закрывается в связи с наступлением устойчивого потепления.

По словам экспертов, толщина льда сохраняется, но его структура меняется, и на дороге появляется всё больше промоин.

Напомним, что эта ледовая дорога является единственной переправой в районный центр для жителей сёл Орлинга, Боярск и Омолой. В зимний период трасса используется для доставки жизненно важных грузов: топлива, продуктов питания и комбикорма. В это же время для сельчан организуются выезды медработников, а также проходят ежегодные сходы с представителями районной власти. Летом сообщение осуществляется пассажирской лодкой на воздушной подушке, которая была приобретена администрацией района, благодаря участию в областной программе.

По информации пресс-службы администрации УКМО.



Шесть некоммерческих организаций стали победителями конкурса. Лауреаты награждены дипломами и денежными сертификатами.

«Весна! Повеяло весной!..»

Наконец пришла долгожданная весна. Март – месяц «литературный»: 3-го числа – Всемирный день писателя, а 21-го – поэзии. И мы вновь знакомим с творчеством А.И. Ромасевича (как обычно, небольшая подборка стихов), и А.М. Лебедевой (мини-атюры). А может, кто-то из читателей пробует себя на этом поприще? Редакция газеты с удовольствием опубликует ваши произведения.



А.И. Ромасевич

У нас с тобой есть прошлое,
Всех ценностей ценней.
И будет лишь хорошее
В любом из наших дней.

Когда несправедливые
Слова летят, как град,
Мы всё-таки счастливые
И счастливы сто крат.

И эту горечь терпкую
Правдивую твою
Не маленькою меркою –
Я всей душой люблю.

Идём с тобой давно по жизни вместе,
Хоть непроста она и нелегка.
Что может быть прекрасней и чудесней –
Идти вперёд вдвоём? В руке рука...

Любимая, я верю – день настанет,
Когда не будет споров и обид,
Ведь не напрасно всё же Бог прощает,
И наш огонь не попусту горит.

Я очарован синевою.
Я слышу тихий зов.
Весна! Повеяло весной
И запахом лугов!

Для всех, а значит, для меня
Настал счастливый день,
И потому взволнован я.
Прозрачна неба сень...

Мир возродился! Мир воскрес!
Я волю дал слезам.
В немом восторге в тёмный лес
Спешу по вечерам.

Этой лютою зимой
Я тебе открылся,
Околдованный тобой,
Невзначай влюбился.

Падал снег. Метель мела.
Сердцу жарко было.
А душа тебя ждала,
Чтобы ты – любила.

Так ответь сегодня мне,
Не томи развязкой,
Быть ли радостной весне?
Станет былью сказка?

В поднебесье воспарю!..
Ты поймёшь – я знаю, –
Как тебя боготворю,
Милая, родная.

Рассвет

Стала больше любить летнюю ночь.
Она подарит то, чего нет днём. Часа в три-четыре утра резко проснёшься – состояние на удивление бодрое. Вокруг тишина, земля ещё спит, лишь за окном испуганно чирикнет птичка. Природа проснётся, и ты сможешь увидеть зарождения дня.

Радует не только человек, но и вся природа. Взять, к примеру, птичек. Как рады они солнцу! Только небо заалет, они хором исполняют утреннюю песню во славу дня. Кто их этому научил? Недаром говорят, что птичка – божье создание. А цветок?! Хрупкий и нежный. Он тянется к свету, раскрывает лепестки и чарует наш взор.

Окно выходит на восток, и каждый раз я наблюдаю над сопками увеличивающуюся полоску света. Она бледно-розовая. Потом становится всё ярче и ярче, пока не вспыхнут лучи солнца. Мы всю жизнь ждём встречи с чудом, а чудо – оно рядом. Это рассвет.

Вот и новый день. И только в этот момент появляется мимолётная радость от первозданной тишины, тьмы и проникновения на поверхность Земли света. И сразу такая лёгкость, ощущение вечности: ты неотделим от этого мира. Находишься в полной зависимости от тьмы и света и ещё сильнее прислушиваешься к тишине. Но как только доносится шум машин или одинокий лай собаки, тишина разбивается на хрустальные осколки, а ты с неохотой возвращаешься в реальный мир.

Свет и тьма

Сколько впечатлений и озарений от виднеющегося в окне пейзажа: части улицы, кусочка тайги, высокого бездонного неба. По нему медленно плывут облака. Скорее всего, их несёт ветер, и они будто играют друг с другом. Все они причудливой формы, похожи на пуховые воздушные одеяла и от лучей заходящего солнца кажутся бледно-розовыми.



Это минутное видение – как редкий кадр киноплёнки. Едва погасли последние лучи солнца, облака превратились в тучи. Были прозрачно-розовыми, а стали серо-свинцовыми и тяжёлыми. И небо вслед за угасающими лучами стало стремительно гаснуть: сначала тёмно-серое, а после – не передать, какое.

Полоска тайги – она только что купалась в розовом цвете – преобразилась в безликую черноту, слилась с тьмой. В этой чудной игре солнечных красок привлекает не только небо – его необъятная ширь, солнце, облака, – но и борьба ночи и дня, света и тьмы. В природе всё закономерно: без одного нет второго.

Время и природа

Ещё раз о том времени, которого нам всегда хронически не хватает. Так устроена жизнь: когда молодой и здоровый, ты ни о чём не задумываешься (некогда). Весь в делах и работе, заботах о детях. Они вырастают и тоже не замечают бегущего времени.

Человек! Остановись на мгновение, оглянись: какая красота вокруг! Приглядишься и увидишь воздушные замки, причудливых зверушек и птиц: улететь бы с ними в далёкие страны!

Ночью на тёмно-синем небе горят изумрудные, нет, алмазные звёзды. Они словно подмигивают: «Ничего, дружок, всё ещё впереди!» Луна, напротив, висит огненным шаром и насмехается: «Сегодня я огромная, а завтра превращусь в месяц-рожок. А ты, человек, только стареешь».

Как не хватает единения с природой! Когда наконец ты нашёл время побывать в лесу, не бросайся скорей набрать ягод и набить грибами турсук. Упади в траву-мураву, отдохни. Понаблюдай за лесными обитателями. Послушай музыку природы: как в листве осин и берёз поют птички-невелички. Ощути запах цветов! У каждой травинки он свой, особенный. Природа успокоит и даст понимание, правильно ли ты живёшь и есть ли время, чтобы что-то исправить. Такой бесплатный санаторий.

Мы дети природы. У неё огромное доброе сердце, а душа болит за всех.

Болото, тайга, река

Какой бы ни была жестокой природа Сибири, её климатические условия, но я люблю свой край: зелёную тайгу с сопками, голубую реку с нежным девичьем названием Лена и то маленькое болотце с

кочками и багульником, которое исчезло без возврата. Ближе всего к нему из всех домишек на улице Вокзальной находился наш. Зимой, когда болото замерзло, мальчишки расчищали снег и делали каток. Кататься приходили не только они, но и рабочий люд: машинисты, слесари депо и так далее. Дети на санках неслись с горы прямо до железной дороги, только сзади летели снежные вихри. В глубоком снегу среди кочек ребяшня устраивала каткомбы, играла в войну, лепила снежки и закидывала друг друга. Домой придёшь – за шиворотом снег.

Весной болото превращалось в сиреневое поле. Это цвёл багульник, и мы задыхались от его терпкого аромата. Лето радовало белыми кувшинками, плавающими в воде на трёх лепесточках, как в лодочках. Болото в это время кормило рыской стаи гусей, уток, давало воду для бань и огородов. Его подпитывала Кировская гора, по которой стекали светлые, чистые ручьи. Мальчишки собирали плоты, воображали себя мореходами... Так проходило наше «болотное» детство.

Выйдешь из домика, почти ползком поднимешься по крутому склону – и вот они, цветущие поляны сибирских цветов, а дальше, за сопкой, – черничные поля. Наша местность относится к плоскогорью, и с высоты покатые склоны похожи на тихий, спокойный океан, а вместо волн – ковёр из мягкого мха, в котором утопают ноги. Вот она, нетронутая девственная красота!

А какая панорама открывается с высоты! Сядешь отдохнуть на каменистый уступ (они возвышаются на сопке словно корона), а перед тобой – безграничное море зелёной тайги. И такой восторг от этой густой, насыщенной зелени! Наша тайга манит к себе, затягивает, а захочет – откроешь тебе вековые тайны. Посмотришь вверх: в вышине плывут белые пушистые облака. Зацепившись за вершины сопки, висят до тех пор, пока ветер не унесёт их дальше, к самому горизонту, где они сливаются с туманной дымкой. Глянешь вниз: вот она, наша кормилица-река. Спокойно, не торопясь огибает каждую гору и несёт свои воды за тысячи километров к океану. Душа замирает от счастья, и ты, подобно огромной белой птице, раскинув крылья, паришь над необъятной ширью, устремляясь в волшебную неизведанную даль!

Та девочка, которую навсегда очаровала эта неземная красота – не кто иной, как я. А шумящая тайга, река, болото легли в основу моих рассказов.

А.М. Лебедева





При поддержке Иркутской нефтяной компании в Усть-Куте состоялся весенний праздник чтения «День Ч». В число гостей-экспертов вошли книжные блогеры, писатели и популяризаторы науки из Москвы.

Более 1000 устькутян побывали

13-14 марта в Усть-Куте прошел праздник чтения «День Ч», который собрал более 1000 устькутян. Мероприятие было организовано Центром немецкого языка имени Вильгельма фон Гумбольдта и книжным магазином «Кукуля» при поддержке Иркутской нефтяной компании. Участниками события, посвященного современной научно-популярной литературе, стали сотни детей, педагогов, библиотекарей, родителей.

Маленькая история большого праздника

Впервые «День Ч» был организован в 2018 году Марией Бызовой, директором книжного магазина «Кукуля», Любовью Окладниковой, директором Центра немецкого языка имени Вильгельма фон Гумбольдта в Иркутске, и Анной Масленниковой, писателем, журналистом. Как рассказывает Анна Масленникова, изначально у организаторов были другие совместные проекты, связанные с чтением. Мария Бызова проводила «Книжную поляну» для детей и родителей, на которой люди объединялись, читали вслух произведения, обсуждали книги. Идея организации «Дня Ч» появилась после того, как Любовь Окладникова рассказала, что в каждом европейском городе есть свой праздник чтения. Много компаний поддержало идею и оказало помощь в проведении мероприятия. Сначала оно проходило в городе Иркутске два раза в год. Входные билеты были платные, что ограничивало количество людей, желающих принять участие в празднике. По словам Анны Масленниковой, организаторы очень рады, что Иркутская нефтяная компания поддержала идею и стала главным партнёром мероприятия,

ведь это позволило сделать вход бесплатным. Раньше лекции проходили по видеосвязи, сейчас появилась возможность порадовать участников личным общением с блогерами, авторами, в том числе с иностранными гостями. Благодаря Иркутской нефтяной компании расширилась география праздника: «День Ч» теперь проходит в Усть-Куте уже второй раз. Осенью 2019 года мероприятие вызвало много положительных отзывов, что побудило организаторов вновь посетить Усть-Кут.

Приезд гостей: «три на три»

В этот раз – новая программа. 13 марта масштабное мероприятие прошло в межселенческой библиотеке. Для земляков встреча с причастными к этому знаменательному событию стала настоящим праздником. Всем хотелось пообщаться вживую, узнать, как создаются истории и по каким принципам следует выбирать книги. Их можно было приобрести тут же, на ярмарке (по желанию – с автографами): «Животные-космонавты. Первые покорители космоса», «Как спят зверята?», «На дачу! История загородной жизни» и другие.

Книголюбов и книголюбцев приветствовала представитель Иркутской

нефтяной компании Екатерина Родионова. Устькутянам представили гостей города: «три на три» (половина из Москвы, другая – из Иркутска). Сибиряков здесь знают: они зарекомендовали себя. А в делегацию из столицы вошли руководитель пресс-службы Музея космонавтики, писатель Дарья Чудная, автор и переводчик научно-популярных книг для детей Евгения Гюнтер, книжный педагог и блогер Ольга Лишина. Также на встрече присутствовали гость из Австрии Хайнц Валлер и методический руководитель Центра немецкого языка имени Вильгельма фон Гумбольдта Юлия Антоник.

Книги, которым можно доверять

Хайнц Валлер рассказал немного о себе. В местечке, откуда он родом, кругом горы. В музее естественнонаучной направленности, где в центре внимания феномены природы, можно пережить состояние, которое охватывает человека при сходе лавин. Или другой феномен: обычная вода. При этом та, что вытекает из крана городской квартиры, по цвету, вкусу и запаху отличается от кристально чистых горных ключей. Все эти факты научно обоснованы. Описанные в книгах истории – тоже. Это литература, которой можно доверять. Поэтому не стоит переживать, что у ребёнка возникнет неверное представление о мироустройстве.

Дарья в свою очередь познакомилась с деятельностью Музея космонавтики. Что интересно, соотношение мужчин и женщин среди

посетителей практически одинаково. То же самое касается возрастного состава: треть – дети, треть – подростки, ещё треть – взрослые. Приходят семьями, то есть можно проследить связь поколений. И мамы, и бабушки помнят, как человек только начал осваивать космическое пространство. Ребята с удовольствием послушают родных, а если перед походом в музей те прочитали и запомнили несколько увлекательных историй, связанных с космонавтикой, то обязательно блеснут познаниями, тем самым «зацепив» молодёжь.

Любопытно: а как?.. Почему?..

Было отмечено: научно-популярная литература развивается бешеными темпами. Этот жанр особенный: информация изложена доступным для понимания языком. Кстати, как считают сами читатели, такие книги очень полезны: расширяют кругозор. Их авторы, за редким исключением, отнюдь не профессора. Выбирают тему, захватывающую настолько, что хочется её исследовать. И ребёнком тоже овладеет любопытство: а как?.. Почему?..

Важный критерий – достоверность. Чтобы невзначай, повторяя ошибки предшественников, не ввести кого-нибудь в заблуждение, писатели изучают первоисточник: дневники, архивные материалы. На завершающей стадии к процессу подключаются научные консультанты: проверяют, насколько точны те или иные сведения.

– Но самые главные эксперты –

дети, – отметила Евгения Гюнтер. – Однажды при перечислении оказавших помощь в издании использовала слово «единомышленники», но главный редактор посоветовала его убрать: детишки не понимают, кто это. Решила спросить дочь. Первоначально малышка заверила, что знает, кто такие единомышленники, однако на проверку вышло, что дочурка подразумевала совсем другое. Слово, непонятное маленьким читателям, я заменила: устами младенца глаголет истина.

Плавню перешли к следующему вопросу: какой должна быть современная познавательная книга для ребёнка? Для старшего поколения однозначно в приоритете текст. Дети, напротив, усваивают информацию через иллюстрации. Они читают почти всю печатную площадку, а текст (не больше шести-семи коротких предложений) – лишь малую часть.

Ах, и захватило дух!

Сторителлинг – целое искусство написания занимательных историй. Чтобы – ах, и захватило дух, они должны быть эмоционально окрашены. Как те, которыми поделилась Дарья Чудная:

– 14 апреля Юрий Гагарин возвращается в Москву. Самолёт приземляется во Внуково. Подъезжает трап, расстилается красная дорожка. Всё происходящее транслируется в прямом эфире. За событием следит огромное количество людей: первый космонавт должен доложить руководству страны о совершенном полёте. Вот Юрий Гагарин спускается по трапу, вот



Руководитель пресс-службы Музея космонавтики Дарья Чудная рассказала об освоении космоса. Ее лекция особенно запомнилась школьникам.



В рамках праздника представлен проект Гёте-Института «Детский онлайн университет «Kinderuni»



Первыми с гостями праздника встретились библиотекари и педагоги района. 13 марта для них в Усть-Кутской межпоселенческой библиотеке были организованы лекции, семинар и мастер-классы.



14 марта в РКДЦ «Магистраль» писатель Евгения Гюнтер презентовала свои научно-популярные книги

на празднике чтения «День Ч»

ступает на красную дорожку... Шаг, другой. Предательски развязывается шнурок. У всех перехватило дыхание, даже у Левитана, оценившего ситуацию, дрогнул голос: «А что будет, если...?» Но, видимо, Юрий Алексеевич не замечает казуса. Какая же она длинная, эта красная ковровая дорожка! Конца-края не видно. К счастью, всё прошло хорошо. Уже потом Юрия Гагарина спросили: «Неужели Вы не видели, что развязался шнурок? Не боялись, наступив на него, упасть?». Юрий Алексеевич пожал плечами: «Я знал, что первый космонавт планеты не упадёт».

Открываю ещё один секрет: в июне 1951 года для полёта в космос были выбраны две собаки (Непутёвый и Рожок). Их в строжайшей секретности долго готовили к предстоящим испытаниям, однако перед самым стартом один из хвостатых космонавтов таинственным образом исчез. Если бы не предприимчивые инженеры, полёт сорвался. Они отправились к столовой, куда сбегалось много псов, схватили первого попавшегося и вместе с тем, что остался, отправили в космос. Запуск прошёл успешно, о чём было сообщено конструктору Сергею Павловичу Королёву. Более того, появились данные, как полёт повлиял на неподготовленную собаку. Её назвали ЗИБ. Это аббревиатура, которая обозначает: замена исчезнувшему бобику. И таких историй много.

«Читателя нужно завлечь! – подтвердила автор книг о животных Евгения Гюнтер. – Когда я привожу примеры из своих книг, обычно

упоминаю о «смертельном танце» горностая. Он слишком мал, чтобы в открытую напасть на кролика, и зубы недостаточно остры: не прокусить шкурку. Но хитрый зверёк исполняет коронный номер: встаёт на задние лапы, кувырывается, вибрирует всем телом, незаметно подбираясь к жертве. Лопухий как замороженный наблюдает за хищником и не двигается с места: разыгрываемый спектакль поглотил волю. Последний скачок – трусишка-кролик становится лёгкой добычей. Некоторые родители посчитали бы этот рассказ страшилкой на ночь. И «Муху-цокотуху» запретили бы, и «Тараканище». Между тем у детей другое восприятие, и только нам, взрослым, свойственно всё усложнять».

Повод для разговоров

14 марта в РКДЦ «Магистраль» прошёл второй день праздника, участие в котором приняли около 1000 человек. Главной темой культурного события в 2020 году стала «Наука». Это важное мероприятие для города, где дети и взрослые объединились, чтобы посвятить день книге и узнать много нового. По словам Анны Масленниковой, научно-популярная литература становится интересной для людей. Познавательные книги изменились: раньше было много текста, а сейчас огромное количество иллюстрированных и игровых книг, научных комиксов.

«Лекторий»

Площадка праздника была разделена на зоны. Актовый зал на

время превратился в «Лекторий», где для устькутян с лекцией выступили Ольга Лишина, Дарья Чудная, Евгения Гюнтер. В «Лектории» не было ни одного свободного места. Каждый гость в ходе лекции задавал вопросы устькутянам, которые активно принимали участие в беседе.

Особый восторг и удовольствие от общения с московскими гостями испытывали дети. Дарья Чурочкина, ученица пятого класса третьей школы рассказала о том, что узнала много нового о космосе, невесомости и Юрии Гагарине. Анне Белоусовой, восьмикласснице из четвертой школы, очень понравился праздник. По словам Ани, ей больше всего запомнилась лекция Ольги Лишиной. Девочка почерпнула много полезных советов о том, как выбирать научно-популярные книги.

В детский университет – без экзаменов

На другой площадке преподаватель центра немецкого языка имени Вильгельма фон Гумбольдта в городе Иркутске Юлия Антоник и Хайнц Валлер презентовали проект Гёте-Института «Детский онлайн университет «Kinderuni» - бесплатный образовательный проект для детей в возрасте от 8 до 12 лет. Здесь проходили «научное ралли» и эксперименты, в которых дети смогли «послушать музыку» зубами, а не ушами, а также проверить, как из обычных пластиковых стаканчиков и шпагата можно сделать

«телефон». На лицах ребят можно было увидеть радость и удивление.

Выходя из зоны университета, участники попадали на фотовыставку «Наш Гагарин», где волонтеры рассказывали о жизни известного космонавта.

Игровые зоны

В перерывах между основными мероприятиями все желающие могли поиграть или порисовать в творческих зонах, принять участие в квест-играх по мотивам научно-популярных книг, посетить книжную выставку, взять понравившуюся книгу в зоне буккроссинга, Активное участие в работе творческих зон принимали не только организаторы праздника, но и библиотекари города.

Также для гостей праздника работала книжная ярмарка, где все желающие могли приобрести детские научно-популярные книги по издательским ценам.

Команда друзей – помощь в организации

«В Усть-Куте много хороших людей. Стать волонтерами и поучаствовать в организации праздника вызвалось много добровольцев. Без них «День Ч» не удался бы, – призналась соорганизатор праздника Анна Масленникова. – Хотелось бы, чтобы в Усть-Куте, как и в

Иркутске, у нас была команда друзей и единомышленников».

Организаторы выразили огромную благодарность Иркутской нефтяной компании, Усть-Кутской межпоселенческой библиотеке, Управлению культуры, спорта и молодёжной политики и Управлению образованием Усть-Кутского района за помощь в организации такого яркого мероприятия, которое устькутяне запомнят надолго.

Следующий праздник чтения «День Ч» пройдет в Иркутске в октябре. Точная дата и программа культурного события будут опубликованы на официальном сайте проекта: prazdnikchteni.ru.

СПРАВКА:

Праздник чтения «День Ч» в Иркутской области проходит в третий раз, однако в Усть-Куте он впервые состоялся осенью 2019 года. Генеральным партнером мероприятия является Иркутская нефтяная компания. Вход на все события праздника чтения свободный, по предварительной регистрации.

Ваш ребенок может стать студентом детского онлайн-университета абсолютно бесплатно, без вступительных экзаменов. Подробнее читайте на сайте: kinderuni.goethe.de.

Евгения Никulichенко и Елена Попова, фото предоставлены пресс-службой ИНК



Также проходила книжная ярмарка, где можно было приобрести детские научно-популярные книги по издательским ценам



Для гостей праздника работала уникальная выставка «Мой Гагарин»